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Primer grup de problemes

1.- L’any 2015 té les quatre xifres diferents. Seosmptar aquest any, quantes vega
en el que queda del segle XXI trobarem anys arabsig propietat?

Heu de passaal producte de les xifresle la solucié com a nombkeal problema 7.

2.-Volem posar les deu targetes de colors en el tdaler BEEER

la figura de manera que no es toquin dues targkties HE
mateix color. Si ho aconseguim, de quin color dara
targeta que haurem posat al quadrat marcat am® la [X HEEN

\des

3.- (ve un nombre& del problemap

Aquesta circumferéncisld  té una longitud de tants
cm com indica el nombr€ que ve del problema 5.
Quina és la longitud de la corba tancada que teniu
dibuixada a la dreta?

N

4.-

Amb uns amics hem organitzat una festa i hem camymas quantes botelles
llimonada i dos tipus de vasos: uns de vermelissi de grocs. Els vasos vermells 4
més grans que els grocs, de manera que amb urka ledlimonada puc omplir
vasos vermells o 8 de grocs. A la festa s’han orhfke vasos vermells i 26 de gro
Quin és el nombre més petit de botelles de llimargee es poden haver obert?

50N

CS.

La respostamultiplicada per 4 passa com a nombA al problema 9.




Segon grup de problemes

5.- L'Ona ha trobat un quadrat gris dibuixat en un
paper i després ella ha anat dibuixant més quadrats|
Primer, tres quadrats grocs que envolten el gris pe
formar un quadrat més gros. Després tres quadijats

gue juntament amb els que ja tenia formen un quadr

Si el quadrat gris fa 1/2 dnde superficie, quina sera |
superficie total de la figura que ha dibuixat?

La resposta passa com a nombre C al problema 3.

6- Un dels jocs que es presenten en una parada de
fira consisteix a mirar de tombar una construceta f
amb llaunes, com la de la figura. Per tombarda el
jugadors hi tiren pilotes des d'una certa distar@ian
és el nombre maxim de llaunes que es poden tombza
amb dues pilotes?

(Nota:se suposa que cada pilota que es tira només otuna
llauna; que una llauna cau segur quan la tocddéap quan deixal
de recolzar-se en una de les altres dues llaureeBaguantaven; i

finalment, que les llaunes que cauen no en fareadaltre$

7.- (ve un nombré del problema 1, el producte de les xifres de lacsd d’aquell

problema)

Si multipliquem 10x10 (dos 10) i li restem 2, la suma de les xifrelsrésultat és 17.
Si multipliguem 10x10 %10 x10 (quatre 10) i li restem 4, dona 9996 i la sum#ed

xifres del resultat és 33.

Quina sera la suma de les xifres del resultat dépticar 10x10 x ... X10 (tants 10
com indica el nimer& que passa del problema 1) i restdti

8.- En la figura 1 podeu veure un triangle numeric. &
casella s’obté sumant les dues de sota amb les tgl
un vertex comu. Les caselles grises no s’'omplen.

Quin nombre anira a la casella del cim del triamigida

figura 2 si 'omplim seguint les mateixes instrust?

El producte de les xifres de la solucipassa al problema 9
com a nimero B

ad
al

12

4

32

20

figura 1

15

figura 2




Reptes finals

9.- Vénen dos nombres. Un, que li diég del
problema 4 (que és la solucié multiplicada perub) i
altre, que li dienB, del problema 8 (que és el produ
de les xifres de la solucid)

L'Empar té un jardi rectangular amb les mides
indicades a la figura. Hi ha marcat sis parterres
rectangulars iguals per plantar flors i gespa;edén
que veieu acolorits. El jardi es completa amb guatr
rectangles iguals on no hi planta res.

En cinc parterres hi plantara gespa, pero end'altha
de plantar unes flors molt valuoses i vol envolbar-
amb una tanca (només aquest parterre).

Pareu molta atenci6 al planol del jardi i digueingu
sera la longitud de la tanca d'aquest parterrecegpe
expressada en m.

Bm

10.- Avui és el dia 28 de gener de 2015.
D’aqui a 4 dies sera I'1 de febrer de 2015.
Quin dia sera d’aqui a 2015 dies?

(Nota: penseu en els anys de traspas!)




